

市纪委发出通知强调

严格落实中央八项规定精神 做好元旦春节期间正风肃纪工作

本报讯 元旦、春节将至,为深入贯彻党的二十届四中全会和市委十二届七次全会精神,落实中共中央纪委《关于做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》要求,扎实推进中央巡视反馈意见整改落实,持之以恒纠“四风”树新风,不断巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,市纪委印发《关于严格落实中央八项规定精神 做好元旦春节期间正风肃纪工作的通知》。

通知指出,坚持同向发力,压紧压实各方责任。全市各级纪检监察组织要深刻认识“四风”问题的顽固性、反复性,认真履行监督专责和协助职责,一严到底纠治“四风”,推动贯彻落实中央八项规定精神一严到底。要督促各级党组织深刻认识中央八项规定是党中央徒木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施,坚决扛起作风建设主体责任,落实党组书记第一责任人责任、领导班子其他成员“一岗双责”,做实做细党员干部日常教育管理监督,毫不放松抓紧抓实作风建设,坚决防止和纠治节日期间“四风”问题。要督促各级“一把手”和领导干部严于律己、严负其责、严管所辖,带头严格落实中央八项规定精神,带头厉行节约反对浪费、落实“过紧日子”要求,以中央纪委国家监委和市纪委监委通报的典型案例为镜鉴,加强对年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的教育提醒,防止思想松懈、行为失范。要坚持监督、监管

联动,推动相关职能部门认真履行监管职责,对权责范围内的工作严格把关、层层设防,深化纠治不担当、不作为、乱作为等现象,大力整治行业不正之风,不断压缩“四风”问题滋生空间。

通知强调,坚持挺纪在前,始终严明纪律要求。全市各级纪检监察组织要始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,一步不停、寸步不让,监督推动各级党组织和党员干部坚决做到“十严禁十不准”。严禁违规吃喝,不准“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”,提供或接受超标准接待,以朋友、同学、战友、老乡聚会等名义违规宴请,在私人会所等隐蔽场所违规吃请以及在培训、会议、值班等期间违规聚餐饮酒。严禁违规收送礼品礼金,不准借礼尚往来名义请托办事、利益交换、权钱交易,以操办婚宴等借机敛财,以讲课费、课题费、咨询费等名义变相收送礼金,通过提货券、购物卡、电子红包、快递物流等形式“隔空送礼”,避开敏感时间节点“错峰送礼”。严禁违规公款旅游,不准借调研考察、教育培训、党建活动等名义公款旅游或接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排。严禁违规发放津补贴或福利,不准通过虚列名目、套取资金、编造理由等方式滥发节日津补贴、福利。严禁违规用车,不准公车私用、私车公养,违反向管理和服务对象借用车辆或违反公车封存停驶规定。严禁奢侈浪费,不准搞形象工程、面子工程,超标准建设、

超规格装修楼堂馆所,讲排场、摆阔气、搞攀比,大操大办、餐饮浪费。严禁“八小时外”行为失范,不准违规接受或提供可能影响公正执行公务的高消费娱乐健身等活动,沉迷低级趣味以及发生酒驾醉驾、寻衅滋事、赌博等违纪违法问题。严禁搞形式主义加重基层负担,不准抓工作敷衍应付、报数据弄虚作假、搞验收走过场,执行政策“一刀切”、层层加码,搞文山会海、随意向基层派任务,多头重复要求报材料、填表格,扎堆调研、重复调研、“作秀式”调研,督查检查考核过多过频、过度留痕以及过度使用政务App等“指尖上的形式主义”。严禁作风飘浮,不准吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法,在民生保障、帮扶救助、安全生产等领域不作为、假作为、乱作为,值班值守脱岗或酒后上岗等。严禁助长不正之风,不准借高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装、违规搭售礼品等渲染不良风气。

通知要求,从严监督执纪,保持高压惩治态势。全市各级纪检监察组织要准确分析和把握“四风”老问题新动向,紧盯节日期间易发多发的享乐奢靡问题,紧盯当前形式主义、官僚主义问题突出表现,精准发力、靶向施治,持续释放严的信号,督促党员干部树立和践行正确政绩观,履职尽责、真抓实干,为做好2026年各项工作、“十五五”高质量开局起步打下坚实基础。要健全经常性发现问题、解决问题机制,紧盯关键领域、重要岗位、薄弱环节,深

化运用“组组”协同、“室组”联动、“室组地”联合等机制,坚持监督关口前移,深入开展明察暗访,及时发现、纠正“四风”苗头性、倾向性问题。要从严执纪执法,对“四风”问题露头就打,对隐形变异现象深挖细查,对顶风违纪行为速查严处,对履职不力导致“四风”问题突出的党组织和领导干部严肃问责。要抓紧抓实群众身边不正之风和腐败问题集中整治,紧盯惠民政策措施落实、安全生产责任落实等强化监督检查,坚决惩治民生领域、营商环境等方面存在的突出问题,用心用情解决群众急难愁盼,让群众更加可感可及。要坚持抓现行、抓典型、抓通报,深化风腐同查同治,既“由风查腐”又“由腐纠风”,持续铲除“四风”问题土壤。要强化源头治理,针对“四风”问题背后的管理漏洞、制度短板、薄弱环节,推动有关地区、单位进一步加强管理、完善制度、深化治理,规范权力运行。要坚持纠树并举,持续深化新时代廉洁文化建设,大力倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良作风,教育引导党员干部以身作则推进移风易俗,带头抵制高额彩礼、人情攀比、厚葬薄养等不良习俗,让正的风气不断充盈,引领社风民风向上向善。

举报电话:022-12388
举报专区:“海河清风”微信公众账号举报专区

举报网址:<https://tianjin.12388.gov.cn>

我市通报6起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯 元旦、春节将至,为巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,严明纪律规矩,强化以案示警,持续净化节日风气,现将6起典型问题通报如下。

天津市住房和城乡建设委员会原党委委员、副主任王连成在违建别墅整治工作中不担当不作为,造成重大损失和严重不良影响问题。2014年至2016年,王连成担任东丽区分管城镇建设工作的副区长期间,对违建别墅整治工作推动不力,在上级督办的情况下,只进行会议传达、批示等工作,未采取实质有效举措,造成重大损失和严重不良影响。王连成还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍,按规定取消其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

天津市医疗保障局原党组成员、副局长李健违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2024年,李健在春节、中秋节等节点,多次违规收受党政干部、私营企业主等所送礼金和高档烟酒等礼品;2025年3月,接受私营企业主安排的宴请,饮用高档酒水,相关费用由对方支付。李健还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

东丽区政协原党组书记、主席刘金钟违规收受礼品、礼金、消费券,无偿接受他人提供的装修服务,违规接受旅游活动安排问题。2013年至2024年,刘金钟在春节、中秋节等节点,多次违规收受党政干部、私营企业主等所送礼金、消费券和高档烟酒等礼品;无偿接受私营企业主提供的装修服务;多次与其家人接受私营企业主安排的旅游活动,相关费用由对方支付。刘金钟还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍,按规定取消其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河东区妇女联合会原党组书记、主席李旭违规收受礼品、礼金,将本人应支付的费用由他人支付,接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排问题。2017年至2025年,李旭多次违规收受下属、私营企业主等所送礼金和高档烟酒;将应由本人支付的交通费,交由私营企业主支付;多次接受私营企业主等安排的旅游活动,相关费用由对方支付。李旭还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

和平区劝业场街道办事处原副主任

孙德健违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排问题。2022年至2025年,孙德健多次违规收受管理和服务对象所送高档香烟;多次接受下属安排的宴请;接受管理和服务对象安排的旅游活动,相关费用由对方支付。孙德健还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

武清区殡仪墓地事务服务中心原党支部书记卢海涛违规收受礼品、礼金,违规操办丧事,改变公务行程借机旅游问题。2022年至2025年,卢海涛多次违规收受管理和服务对象所送礼金和高档烟酒;违规为其岳父操办丧事并借机敛财,造成不良影响;2018年6月,在外省市参加某博览会期间,擅自改变公务行程,前往景区游玩。卢海涛还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,因受贿罪被判处有期徒刑三年。

上述通报的6起典型案例中,有的政绩观错位、责任心缺失,工作中不担当不作为;有的目无法纪、不知收敛,大肆收受礼品礼金;有的利用职务影响搞特殊,违规转嫁费用、无偿接受服务;有的公私混淆、亲清不分,频繁接受宴请和旅游活动安排。这些问题

再次反映出“四风”问题顽固反复,作风建设这根弦一刻也不能松,必须经常抓、深入抓、持久抓,直至真正化风成俗。

节假日是“四风”问题易发多发的关键节点,也是检验作风建设成效的重要考点。全市各级党组织要把作风建设时刻摆上位置、融入日常工作,定期研究部署、及时跟踪问效,强化日常教育管理监督,动真碰硬专项整治,扎牢作风建设制度笼子,一级抓一级、层层抓落实,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。全市各级纪检监察组织要坚持严的基调不动摇,用好从严监督执纪的利器,紧盯“四风”老问题、密切关注新动向新表现,畅通举报渠道,强化数据赋能,做实监督检查,加大明察暗访力度,深化风腐同查同治,对不正之风和腐败现象露头就打,对顶风违纪行为速查严处,及时通报曝光典型案例,让铁规发力、禁令生威的成效持续释放。全市广大党员干部特别是领导干部要切实以案为鉴,经常对照反面典型进行自我省察,树立和践行正确政绩观,力戒形式主义、官僚主义,带头履职担当、涵养作风、廉洁自律,以优良党风政风凝聚人心、汇聚力量,为“十五五”高质量开局起步贡献力量。